

寻找

迷失的中秋

“节日被商家包办，沦为美食节、购物节、旅游节，失去了它原来的味道！”

“史上最零碎的假期”让不少人头疼，不过各路商家却满心欢喜地将这零碎的假日变成了满满的商机：美食、购物、旅游……民俗专家说：“传统节日不只是简单的经济问题，而是一个民族情感、文化记忆问题，假日经济不能过度商业化。”

商业化下的中秋迷途

本报记者 崔滨



21日，济南某大型超市内，各式精装礼盒月饼摆满了柜台。 本报记者 王媛 摄

中秋促销战 风起云涌

“买赠、返券、打折、直降”，这样的促销方式已经像每年中秋的时令月饼一样毫无新意，难以刺激市民的欲望。今年中秋，不少商家一上来就抛出杀伤力巨大的“白送”、“免单”、“不花钱”。

“周末、周末、中秋、国庆、周末”，振华商厦济南人民商场企划部负责人许明遐的工作日程中，商场的各类促销活动将断断续续进行一个月。

除了花样百出的优惠，新产品也成为“引诱”消费者荷包的“生力军”。时尚达人们期待已久的苹果ipad和iphone4，就选在了中秋这个节点和“果粉”们“团圆”。

“疯了”一样挤在中秋“独木桥”上的商家，算的却是“长远账”。就像省城吉利汽车超市的总经理房立想起每年中秋节时说的，“活动搞好了，吸引来客源，三天卖的车顶一个月的销量。”

天价中秋商品 卖给了谁

中秋来了，在省城张庄路的茶叶市场，来此一买就是几十斤高档茶叶的人说，“这不是到两节了嘛，买点好茶叶送人。”

“要送人是吧？月饼买一盒就成，再配两瓶茅台，多上档次！”18日，在省城家乐福超市，见到顾客在礼品区里张望，促销员就热情地推荐。只不过，想要买瓶“上档次”的茅台，500毫升53度的飞天茅台就要989元，和半年前相比，小小一瓶酒的价格已经暴涨100多元，直逼千元大关。

“主要都是走礼品，这样的高价已经不是普通市民能承受得起。”对于中秋茅台的热销，省城茅台经销商紫金铃酒业的霍经理说，“每年最愁的不是价格而是货源，只要有货，多少都能卖出去。”

而在苏州和武汉，“天价月饼”已经不能满足送礼者的要求，千足金打造的黄金月饼正应运而生。

被商家包办的 中秋节

然而当中秋年复一年被促销、送礼、旅游包围时，作家冯骥才慨叹：“节日被商家包办，沦为美食节、购物节、旅游节，失去了它原来的味道！”

尽管不少人和冯骥才一样感慨中秋节变成了消费节，但是在商家乃至政府主管部门眼中却是“香饽饽”。

从开始推行黄金周休假制度以来，春节、元宵节、清明节和中秋节等传统节日，成为旅游、商贸、餐饮行业的天然旺季，在给经济带来可观的拉动之外，也给各地财政增加了可观的收入。

这引起了民俗学家们的担忧，“传统节日不只是简单的经济问题，而是一个民族情感、文化记忆问题，假日经济不能过度商业化。”山东师范大学文化产业研究方向的李红春副教授说。

只是，在无孔不入的“消费”攻势下，传统的节日习俗将退向何处？

专治癫痫、精神分裂症的特效新药

“安病宁”由中医科学院天然药物研究院采用目前国际上最尖端的二氧化碳超临界活性萃取技术精制而成，它有效保有了药物原有状态下的生物活性功能因子，独含大量的生物活性物质——脑神经元甘氨酸、脑细胞膜镁酶、脑细胞离子通道、平衡细胞膜电位差，阻断异常放电的产生，有效控制癫痫病的发作，同时促使缺损坏死的神经元修复和再生，其良好的镇痉、开窍安神、健脑补脑激活深层细胞膜细胞功能对癫痫大发作，小发作、精神运动性发作、大小混合发作及遗传性或复杂性癫痫病变，手术治疗后遗症，精神分裂症等有很好的治疗效果，有着很高的广泛疗效。

“安病宁”的药代动力学研究表明：药物成分脂溶性高，与组织器官亲和力大，很容易通过细胞膜屏障，达到很高的药物浓度，持续作用于靶向细胞，同时整个脑组织中的药物分布浓度均衡、平稳，发挥了高强度的抗癫痫功效。

广州等地多家医院临床验证，治疗癫痫效果显著，作用彻底，不复发，其独特的遗传基因修复水解蛋白等，从根本上阻断了癫痫病的遗传倾向。目前“安病宁”为最新治疗癫痫病尖端高科技新药，是首个生物脂与纯中药科学组合的复合制剂，无任何毒副作用，安全、高效，其先进的生产工艺，全保留，无破坏提取中药有效成分，最大程度地发挥了药物的活性及效力，确保了药物的均衡、持久的吸收。

为让更多患者早日康复，现举行献爱心、送健康活动。

并郑重承诺：无论患者年龄多大，病史多长7—15天都有明显效果，3—4个疗程可康复停药，若有复发者免费治疗。为了保障广大患者的利益，凡在本月购买，药费优惠50%，凡一次购买2疗程赠送半疗程，买3疗程赠1疗程，全国免费康复求助热线：

400 6706 866

总院地址：北京市昌平区昌平路10号

脚外翻大脚骨

微微创介入人术

不只是送月饼的人发愁，有些收月饼的人也很无奈。黑龙江省一大型国企职工何涛说，现在生活好了，过中秋节吃月饼只是为图一个节日氛围，需要不了多少。而中秋节亲友之间互赠月饼的习惯，使他家每年节后都剩下几盒月饼。“对于这些高糖量、高脂肪的食品，家人也不敢多吃，又没有地方处理，造成很大浪费不说，精美的包装盒还可能造成环境污染。”他说。

黑龙江省社会科学院研究员董鸿扬认为，中秋月饼作为一种传统节日美食，与饺子、元宵一样具有烘托节日氛围，寄托人们对美好生活向往的作用。而如今的“人情月饼”却由于承载了过于沉重的礼品功能，悄然变味，甚至在其背后还可以嗅到“腐败”的味道，这实际上是畸形消费理念和送礼之风在作怪。

(据新华社)

9月25日19时30分山东省体育中心体育馆上演

相约文博会 梦幻夜巴黎

你去过法国巴黎吗？看没“红磨坊”的演出吗？齐鲁晚报和山东演艺集团举办的“相约文博会·梦幻夜巴黎”将于山东体育中心体育馆拉开为期五天的“红磨坊”，法国“丽人快”歌剧团将在此次舞台上演绎国民歌舞的经典旋律。

主办单位：齐鲁晚报 承办单位：山东演艺集团 协办单位：山东电视台 4008203330

中视媒体：齐鲁电视台 有线 电视 日报 时报：齐鲁晚报社有限公司

招商热线：13153037591 13964067139 团购电话：13153037591

售票电话：86060911 86060606 售票代理：88920860 82382969

售票地点：山东体育中心体育馆一层 联合会馆一层 高楼剧场 大麦网 95566 12306 全国话务中心店 齐鲁山庄店 齐鲁剧院店 二舍人店 广安店

票价：VIP 2880 1880 1680 A区1280 B区980 C区680 D区480 E区280 180

济宁分会场：大剧院售票处：0537 2317777 15318171531

相约文博会·梦幻夜巴黎 演唱地点：济宁市体育馆

主办单位：济宁北方津冶化工有限公司 指导单位：济宁市旅游局 文化局 济宁市商务局 市委宣传部

协办单位：主食店 丽人快歌剧团 高级中学 济宁市博物馆 市直机关

东青会会场：心动广告有限公司 报告厅 136554671111 158654671111



局麻下手术，切口仅3毫米，创伤小、无需缝合，手术只需几分钟，无需住院，随做随走，不留疤痕；一次矫正，终生受益。

健康热线：0531—

86026258

89870328